Kiroum k 3aganusiM MyHUIIMIIAJBLHOTO 3Tana Beepoccuiickoii oiuMnuaabl NIKOJIbHUKOB
10 XMMHUH
2017-2018 yueOHbIii rog
8 kiacc
MaxcumanbHo 803M0O*CHOE KOUYecmao b6annos: 32

8-1. (max. 10 6amnoB)
HasBanus BelecTB, MPOCTHIX MITH CIIOKHBIX YaCTO YIOTPEOJISIOTCS B CIIOBOCOYETAHHUSIX.
OrnpeaenuTe 3TH BEIIECTBA U IOMUIIMTE ITPEIOKEHHBIC CJIOBOCOYCTAHUS:
awipa (1 6amn)
AKTUBUPOBAHHBIN (1 6asmm)
, , Bek(3 Oama)
HuctuinnupoBanHas (1 6amn)
ke (1 Gamm)
HeocTaTouHOCTH(1 Oas)
namma(l Gamr)

noxka(l Gamm)

PEILIEHHE.

O30HOBAs JbIPa; JKEIE3HBIN, METHBIA MM OPOH30BBIN BEK; CUITUKATHBIN KICH; KACIOPOAHAS
HEOOCTAaTOYHOCTh, HCOHOBAJ JIaMIIa, aKI‘I/IBI/IPOBaHHBIf/'I YroJjib, JUCTUJUIMPOBAHHAsA BOJAA,
cepeOpsHas uiu

30J10Tasl JIOXKKA.

8-2. (max. 5 6amoB)

BoccranoBuTe npomycku B ypaBHEHUSIX PEaKIHii, He U3MEHSs MPUBEACHHBIX KOOYPPUIIHEHTOB:
2Li +....=2LIOH + H2

2C2H2 +5...=.... +2H20

....T 6HCl =2 FeCl +

CuO+....=H20 +....

KOH +....=K2C03 + H20

PEILIEHUE.

2 Li + 2H20 = 2LiOH + H2 (1 6amn)

2C2H2 + 502 =4C0O2+ 2H20 (1 6amn)

Fe203 + 6HCI = 2 FeCl + 3H20 (1 6amn)

CuO + H2 = H20 + Cu (1 6amn)

KOH + CO2=KHCO3 (1 6amn)

8-3. (Max. 6 6anIoB)

B cocraB uenoBewyeckoro opraHum3ma BXOOUT B cpeaHeM mo Macce 65% kucimopona, 18%
yrepona, 10% Bomopoma, 0,15% narpus u 0,15% xmopa. Pacrionokute Bblllle Ha3BaHHBIE
XUMUYECKHE DJIEMEHTHI B MOPSIIKE YMEHBIIICHHS YHCIIa KX aTOMOB, COJICPKAIIMXCS B OPTaHU3ME
YeNoBeKa.

PELLEHUE.

1) Pacyer xonmuecTBa BemiecTBa aTOMOB KaXKJOTO dJIeMEeHTa 1o opmyrie

nd) =mB)/A r (D)

n(O) =m(O)/A 1 (0) = 65:16=4,06 monb atomoB kuciopona(l 6amr)

n(C) =m(C)/A r (C)=18:12= 1,5 moas aromoB yraepoaa(l 6amr)



n(H) = m(H)/A r (H) = 10:1=10 mons aromoB Bogopoaa(l Gasmn)

n(Na)= m(Na)/A r (Na) = 0,15:23=0,065 mons aromoB Hatpusi(l Gam)

n(Cl) = m(CIly/A r (Cl) =0,15:35,5=0,0042 mons aromoB xiopa(l 6armr)

2) Uncno aTOMOB 3JI€MEHTA CBSI3aHO C KOJMYECTBOM BEIECTBA 3JIEMEHTA
MPSAMOITPOIIOPIMOHANBHO. CpaBHUBAs BETMYHHBI KOJTMYIESCTBA BEIICCTBA AaTOMOB KaXKI[OTO
AJIEMEHTA, MOJy4aeM, YTO B MOPSAKE YMEHBIICHUS] aTOMBI PACIIONararoTcs B CIEAyIOIIeiH
MOCJICIOBATEIBHOCTH: BOJIOPO/I, KHUCIOPO/I, YIJIEpO, HATpuii, xiop. (1 Oam)

8-4. (Max. 4 Oana)

B naGopaTtopun npurotToBuiM BoJHbIN pacTBop 3TUi0BOro cnupra (C2HsOH) ¢ maccoBoii noneit
10%. ITnoTHOCTH pacTBOpa ctupTa paBHa 0,98 r/mi. Paccunraiite unciio MoJjieKyn cnupraB 1 M
TaKOTO pacTBOPA.

PEIIEHHUE.

1) m(pactBopa) = 1-:0,98=0,98 r (1 Gamr)

2) m(Beuecta) = 0,98-0,1=0,098 r (1 Gamn)

3) n(Bemecta) = 0,098:46=0,002 mounp (1 Gamn)

4) N(monekyn) = 6,02-10 23 -0,02=1,2- 10 22 monekyn (1 6amr)

8-5. (max. 7 6ayuioB)

VYueHuk 6 Kacca, KOTOPBIU €llie He U3y4aeT XMMHUIO U HE 3HAKOM C MTPaBHJIaMU ITOBE/ICHHS B
XUMHUYECKOU JTab0OpaTOpuH, CITy4allHO YPOHUJI HECKOJIBKO 3 OAHKHM C BEINECTBAMH:

1) CuSO 4 5H20, 2) CuO, 3) Cu. banku pa3ouiuce, BemecTBa nepeMenanuch. [IpeanoxuTe
CII0C00, TTO3BOJISIOIMI U3BJIEYb U3 CMECH (BBIJCIUTH B YHCTOM BHJIE) MAKCHMAIILHOE YHCIIO
KOMITOHEHTOB.

PEIIEHUE.

1) O6pabotka Bomoii. Cysnbdar Meau pacTBOPUTCS, OKCHI MEIU U Me/lb - HE pacTBOpsitoTcs. (1
Oarm)

2) ®unbrpoBanue. Ha punbprpe ocTanercs cmech okcuaa Meau u meau. (1 6asm)

3) PacTBOp MeHOTO Kynmopoca OCTaBHTh Ha HECKOJIBKO CYTOK JJISi KpHCTAJLTU3AIMH.
YnapuBaHue XyxKe - MOJyduM OOJbllel 4acThio 6e3BoaHbBIHN cynbdar. (1 Oamt)

4) OcTaToK OKCHIa MEIH U Meau 0O0padaThiBaeM pacTBOPOM COJISIHOM KHCIIOTHL. Meb ocTaercs,
OKCHJ] IEPEXOTUT B PACTBOP B BUJIE XIIOPUAA (KHCIIOTA M, COOTBETCTBEHHO, COJIb MOTYT OBITh
npyrumn). (1 6amr)

5) Xnopua Menu otaessieM ot Menu (uiabTpoBanueM. M3 pactBopa ocaxkmaem ruapokcu. (1
Oasn)

6) I'mapoxcun menu npokanuBaeM. (1 6amr)

7*. MOMy4eHHBIN OKCHA Meau OyleT cofep kaTh HEMHOTO ITpUMecH Xitopua (UiH cynbdara)
Hatpus. [IpomeiBaem Bogo# u cymmmm. (1 6am)



